



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
11 июля 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре модернизируют электросетевое хозяйство. Это позволит обеспечить устойчивое электроснабжение территории.
- Таймырские поселки Волочанка и Усть-Авам первыми отметили праздник «День рыбака»

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке появились автобусы с юбилейной символикой
- В дудинские посёлки завозят топливо
- Активисты "Зеленого патруля" завершили свою работу в Дудинке
- В Дудинке прошёл творческий вечер, посвящённый Дню любви, семьи и верности
- Госавтоинспекторы Дудинки проводят профилактические мероприятия с детьми и взрослыми

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Стал известен план мероприятий на празднование Дня города, Дня металлурга и Дня компании в Норильске

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Закрывать дешевле, чем модернизировать

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Виктор Томенко: Нефтяная отрасль, металлургия, энергетика обеспечили стабильность края
- В Красноярском крае появится арктический аэродром Минобороны
- Красноярский край обновил антирекорд – госдолг региона тянет на 94,7 млрд рублей

6. СМИ о России:

- Медведев: Увеличение зарплат и пенсий обанкротит страну. Глава правительства призвал не верить предвыборным обещаниям
- Правительство РФ возвращается к проектному финансированию - Медведев
- Программа модернизации ОПК России обойдется в триллион рублей – Медведев
- В России появится список промтоваров по минимальным ценам
- Потребительская уверенность россиян начала расти

7. Разное:

- Элементы сладкой жизни

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

На Таймыре модернизируют электросетевое хозяйство. Это позволит обеспечить устойчивое электроснабжение территории.

Ход подготовки к отопительному сезону и состояние энергосистем в Дудинке проинспектировал министр промышленности, энергетики и торговли Красноярского края Анатолий Цыкалов. Представители теплоэнергетических компаний и власти территории рассказали ему о ходе работ по подготовке теплового оборудования к зиме и о мероприятиях по модернизации энергосистемы Таймыра, сообщили в министерстве промышленности и энергетики края.

По словам тепловиков и властей, подготовка к зиме в Дудинке идет полным ходом – все необходимое оборудование не только ремонтируется, но и активно модернизируется. Делается это не только за счет собственных средств территории, но и при помощи частных инвестиций.

В дополнение к уже реализующимся мероприятиям Анатолий Цыкалов предложил провести на Таймыре качественный энергоаудит, чтобы осуществлять модернизацию электросетевого оборудования более целенаправленно. Также, по мнению министра, территории стоит направить в министерство промышленности и энергетики края запрос на выделение резервных источников питания для объектов социальной сферы.

Как отметил Анатолий Цыкалов, жизнеспособность элементов энергосистемы Таймыра является очень важной задачей, поэтому затягивать с решением всех имеющихся проблем не стоит.

«Все объекты энергосистемы Таймыра крайне важны для нас. Необходимо понимать, что весь объем ремонтных программ, обновление основных фондов должно выполняться своевременно и качественно. Все напряженные ситуации в энергосистеме, произошедшие зимой, проанализированы, на основании выводов создан план проведения необходимых мероприятий. Реализацию всех мероприятий необходимо завершить к наступлению отопительного сезона, чтобы избежать внештатных ситуаций на объектах, угрожающих нарушением энергобезопасности территории», - подчеркнул министр энергетики края.

Кроме того, по итогам выездного совещания было принято решение, что все необходимые мероприятия, которые позволят обеспечить Таймыр безопасным и бесперебойным электроснабжением, будут включены в программу перспективного развития энергетики Красноярского края на 2017-2021 годы.

ИА Пресс-Лайн

Таймырские поселки Волочанка и Усть-Авам первыми отметили праздник «День рыбака»

Мероприятия в честь празднования Дня рыбака на Таймыре стартовали в минувшую пятницу в поселках Волочанка и Усть-Авам муниципального образования «Город Дудинка».

Поздравить рыбаков приехали Руководитель Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Сергей Ткаченко, депутат Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета Денис Хлудеев, начальник Управления по делам коренных малочисленных народов и вопросам сельского и промыслового хозяйства Администрации района Елена Сотникова, представители Администрации г. Дудинка Алексей Корниченко и ПАО «ГМК «Норильский Никель» Александр Миронов.

В рамках праздника в таймырских посёлках была организована концертная программа. Приветливые хозяйки угощали гостей вкусными национальными блюдами. Северные мастерицы представили свои изделия на выставках декоративно-прикладного искусства.

Кроме того, жители посёлка Волочанка приняли участие в традиционном «Велотуре 2016» и вечерней рыбалке «Ловись, рыбка, большая и маленькая», а дети состязались в «Весёлых стартах». Работала фотовыставка Дениса Терехина «Наши дети». В Усть-Аваме самые сильные и ловкие состязались в спортивных конкурсах: лазании на столб, прыжках через нарды, поднятии гири. Дети участвовали в конкурсе рисунков.

Главным событием праздника стало чествование лучших рыбаков, которые были отмечены ценными подарками. Звание «Рыбак года» было присуждено жителю посёлка Волочанка Александру Бархатову и сельчанину из посёлка Усть-Авам Егору Елогирь. В торжественной обстановке им были вручены лодочные моторы.

Победу в номинации «Рыбацкая династия» одержали главы семейных династий Олег Бетту (п. Волочанка) и Алексей Сотников (п. Усть-Авам). В номинации «Рыбак-любитель» победителями были названы житель посёлка Волочанка Михаил Блендоногий и усть-авамец Павел Костёркин. Одни получили в подарок резиновые лодки, другие - бензогенераторы.

Также были отмечены рыбаки посёлка Волочанка: Михаил Бетту, Алексей Катыгин, Алексей Бархатов, Вячеслав Сахатин, Александр Силкин, Виктор Сердюк, Артём Порбин, Иван Бархатов и женщины-рыбачки: Анна Турдагина, Степанида Дуракова, Наталья Бархатова, Анна Костыркина. В посёлке Усть-Авам среди рыбаков были названы лучшие: Таалайбек Курманалиев, Александр Суворов, Александр Костёркин, Александр Левицкий, Николай Порбин, Фёдор Турдагин, Алексей Аксёнов, Владимир Чунанчар, Борис Елогирь, Олег Турдагин и Сергей Елогирь.

Все они были награждены ценными подарками, среди которых: бензопила, навигатор, мультитопливная горелка, спасательные жилеты, рыбацкие сапоги, сети-полотно.

Подарки в рамках районного конкурса «Лучший рыбак Таймыра» были предоставлены Администрацией Таймырского муниципального района и шефской организацией ПАО «ГМК «Норильский Никель».

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке появились автобусы с юбилейной символикой

Работы по нанесению виниловой плёнки на корпуса двух автобусов МУП «Пассажиравтотранс» проходили на территории предприятия 6 июля. Специалисты компании ООО «Графика Н» из Норильска в этот день специально приехали в Дудинку и уже на месте обновили внешний вид автобусов марки ГАЗ-А63R42.

Напомним, два пассажирских автотранспортных средства этой модели были приобретены администрацией Дудинки в рамках муниципального контракта и введены в эксплуатацию в начале текущего года. Украшенные яркой юбилейной символикой автобусы осуществляют движение преимущественно по второму городскому маршруту.

В дудинские посёлки завозят топливо

В посёлки муниципального образования «город Дудинка» продолжают доставлять топливо. На сегодняшний день посёлок Волочанка обеспечен углём полностью. Из 2232 тонн твёрдого топлива 102 тонны были завезены для нужд сельского Дома культуры, а 2130 тонн будут распределены по 213 дворам населённого пункта.

В посёлок Усть-Авам уголь доставлен в объёме 56% от требуемого. Из 1660 тонн, предназначенных для жителей посёлка, 977 килограммов уже приняты к распределению по поселковым подворьям. Оставшееся топливо будет доставлено в Усть-Авам до конца августа.

Кроме угля в посёлки муниципального образования завозят технические масла и дизельное топливо. В 100% объёме горюче-смазочными материалами уже обеспечена Волочанка. Порядка 130 тонн дизтоплива «Арктическое» сейчас находится на пути в Усть-Авам.

Активисты "Зеленого патруля" завершили свою работу в Дудинке

8 июля в малом зале кинодосугового центра "Арктика" состоялось торжественное закрытие пятой трудовой четверти "Зеленого патруля", сообщает отдел общественных связей администрации заполярного города.

Руководитель отряда, специалист комитета культуры городской администрации Наталья Грек вручила детям благодарственные письма и памятные подарки.

Старшеклассники также ответили на вопросы экологической викторины и посмотрели мультфильм.

За месяц работы, с 6 июня по 8 июля, ребята очистили от бытового мусора и металлолома самые загрязненные места города – ручей "Ароматный", склон от ДБ "Заполярье" к ул. Спортивной, территорию вдоль деревянного трапа от дома №11 по улице Дудинской и многие другие.

Школьники не только освобождали Дудинку от хлама, но и принимали активное участие в городских мероприятиях, посещали выставки и ездили на экскурсии, отдыхали на природе и смотрели фильмы в кинотеатре. По окончании трудовой деятельности бойцы "Зеленого патруля" получили заработную плату.

"Таймырский Телеграф"

В Дудинке прошёл творческий вечер, посвящённый Дню любви, семьи и верности

Дню семьи, любви и верности посвятили сотрудники КГБУК «Таймырский Дом народного творчества» праздничный вечер «Моя родословная», который собрал почетные семейные пары Таймыра.

В приятной непринуждённой обстановке за чашкой чая гости делились секретами семейного счастья. Они рассказывали о своих семьях, вспоминали интересные семейные истории. Большое внимание в этот вечер было уделено семейным традициям.

Приятным подарком семейным парам стали песни о любви и верности в исполнении Сергея Сигуней. Звучали стихи в авторском исполнении Зои Артепьевой. Сами участники вечера также пели песни, демонстрируя свою одарённость и творческие традиции своих семей.

В завершении вечера гостям были вручены вырезанные из рога оленя семейные знаки в виде ромашек, как символы супружеской верности и любви, а также подвески с изображением этих цветов. Их специально к этому дню создали мастера Таймырского дома народного творчества Алексей Поротов, Анна Яроцкая и Николай Киргизов.

Госавтоинспекторы Дудинки проводят профилактические мероприятия с детьми и взрослыми

В рамках Декады дорожной безопасности детей госавтоинспекторы Таймыра проводят профилактические мероприятия с детьми и взрослыми, сообщает сегодня пресс-служба ОМВД России по муниципальному району.

Инспекторы дорожно-патрульной службы посетили все имеющиеся в городе детские площадки. В летний период это самое популярное место малышей, детей постарше и их родителей. Дорожные полицейские провели беседы с родителями о правилах и особенностях обучения правилам дорожного движения маленьких детей, а также о безопасных местах для игр на улице. Мамам и папам вручили памятки с рекомендациями.

Также госавтоинспектор задавал ребятам вопросы на дорожную тематику, дети давали правильные ответы. Ребятам полицейские раздали памятки юного пешехода.

Кроме этого инспекторы ДПС среди автовладельцев провели акцию "Пристегни самое дорогое", направленную на профилактику ДТП с участием несовершеннолетних пассажиров. Стражи порядка рассказывают северянам о последствиях пренебрежения правилом, о наказаниях, а также как правильно перевозить детей в автомобиле.

"Таймырский Телеграф"

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Стал известен план мероприятий на празднование Дня города, Дня металлурга и Дня компании в Норильске

В Норильске стал известен план мероприятий на празднование Дня города, Дня металлурга и Дня компании.

Праздничные мероприятия начнутся 15 июля. В Центральном районе города норильчане в течение трех дней смогут посетить продовольственную ярмарку "Дары севера и юга" на

Бульваре влюбленных. В течение дня в Кайеркане пройдет выставка детского рисунка творческого объединения "Волшебный карандаш".

В Центральном районе Норильска 16 июля на стадионе "Заполярьник" в 10:00 стартует спортивный праздник "Норникеля": состоится матч между сборной города и командой МФК "Норильский никель", легкоатлетические эстафеты, а также мастер-классы с МФК "Норникель"). В 13:20 пройдет массовый старт от стадиона "Заполярьник".

На площади Комсомольской в 12:30 стартует благотворительный забег "Норильск, беги со мной!" с участием корпоративных волонтеров "Комбинат Добра". В 13:25 будут подведены итоги забега. В 14:00 норильчане увидят выставки производственной техники "Норникеля" и мотоциклов. В это же время наградят участников матча по мини-футболу, легкоатлетических эстафет и велопробега. В 14:30 состоится приветствие и поздравление руководства "Норникеля" и Норильска.

В 15:00 состоится концерт приглашенной группы "Рефлекс", затем гала-концерт корпоративного фестиваля творчества "Корпорация звезд". В 19:00 выступит группа "СерьГа". На 20:00 запланирована концертно-развлекательная программа коллективов Дворца культуры.

"Мы приготовили сюрприз для норильчан. С 21:00 до 22:00 на Комсомольской площади для горожан будет организован Норильский Караоке-фест. Это масштабное караоке-событие для всех любителей петь, для всех любителей караоке. Сделаем накопительную зону, поставим бэк-вокал, который будет вытягивать всякие неприятности", – рассказал журналистам начальник управления корпоративных проектов Заполярного филиала "Норильского никеля" Игорь Щепилов....

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Закреть дешевле, чем модернизировать

Директор Заполярного филиала горно-металлургической компании «Норильский Никель» Александр Рюмин лично наблюдал за тем, как в последний раз на легендарном предприятии, который почти три четверти века назад дал жизнь всему Норильску, прошла плавка металла. Наблюдать за подобным зрелищем, как из огромного ковша вырывается жидкий металл, наполняя формы, крайне интересно, однако не совсем безопасно. Проблемы с охраной труда и экологией – основная причина закрытия завода Норильского Никеля. Модернизация до современных требований потребовала бы колоссальных инвестиций, и проще было бы построить завод на новом месте. Соответственно, примерно такой план развития и имеется.

Процесс сворачивания производства и закрытия предприятия продолжался три года. За это время перекидывали заказы на другие заводы холдинга, заключали договоры на демонтаж оборудования, работников переучивали и трудоустраивали. Благодаря автоматизации, на заводе к 2014 году осталось работать только две с половиной тысячи человек – это примерно 50% от числа сотрудников, занятых на работах к началу 2000-ых годов. С закрытием завода, трудовая деятельность этих людей не закончится - их направят на другие заводы компании.

Ещё одна веская причина, помимо проблем с охраной труда, стала экология. Сырьё для получения никеля, используемое в Норильске, обогащено серой. При плавке металла образовывался опасный для человека сернистый газ. На долю Норильского Никеля приходилось около 30% выбросов в атмосферу этого вещества, от общего выброса. Ситуация отягощается тем, что завод расположен в черте города. В разное время с этой проблемой пытались бороться – устанавливали финские очистные сооружения, способные улавливать соединения серы в воздухе, но техника оказалась крайне ненадёжной и неэффективной.

Владимир Потанин, президент компании «Норильский Никель», подобная процедура закрытия – первая в истории современной России модель функционирования частно-государственного партнёрства. Как отмечает министр экономического развития Алексей Улюкаев, данный проект – пилотный, и с получением положительных результатов, можно

задуматься о том, чтобы распространить подобную политику на другие предприятия, дабы уменьшить риски для работников, а также сократить воздействие на окружающую среду
«Охрана труда»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Виктор Томенко: Нефтяная отрасль, металлургия, энергетика обеспечили стабильность края

Об этом доложил первый заместитель председателя Губернатора края Виктор Томенко, выступая на сессии Законодательного Собрания с отчетом о работе правительства в 2015 году.

«Что касается экономики, то по большей части отраслей 2015 год закончился неплохо, лучше, чем в среднем по России. Нефтяная отрасль, металлургия, энергетика вновь обеспечили краю стабильность», - рассказал он, отметив, что краевые предприятия являются наиболее конкурентоспособными в своих отраслях.

«Норильский никель», «Полюс», «Красцветмет» продолжили свои планы развития. «Роснефть» реализует в крае новые проекты по добыче нефти. В этом году «РН-Ванкор» начнет добычу на Сузунском месторождении. Также начал производить продукцию Богучанский алюминиевый завод, соответственно, возросла выработка энергии Богучанской ГЭС. Восстановил свою деятельность и практически вышел на доаварийные объемы производства Ачинский НПЗ. Завершается строительство магистрального нефтепровода Куюмба-Тайшет», - доложил Виктор Томенко. Председатель правительства также рассказал об устойчивой работе и развитии оборонных и наукоемких предприятий края. Кроме того, в прошлом году строительный комплекс обеспечил ввод 1 миллион 311 тысяч квадратных метров жилья. Объем сельскохозяйственной продукции составил почти 89 миллиардов рублей, что почти на 10 миллиардов больше по сравнению с 2014 годом.

«Снижение объемных показателей в экономике этом году не ожидается, но мы должны помнить про ценовые факторы, которые продолжают негативно влиять на ситуацию и особого роста промпроизводства в этом году нам будет добиться достаточно сложно», - сообщил он.

НИА-Красноярск

В Красноярском крае появится арктический аэродром Минобороны

В Красноярском крае реконструируют арктический аэродром Минобороны, сообщило 11 июля издание «Известия».

В арктической зоне силами предприятий при Спецстрое России ведутся работы по десяти аэродромам. Новые и реконструируемые посадочные площадки для авиации появятся в Мурманской области (Севороморск 1 и 3), на острове Земля Александры, входящем в состав архипелага Земля Франца-Иосифа, в Архангельской области (Рогачево), в Якутии (Тикси), на острове Котельный (Темп), в Ненецком автономном округе (Нарьян-Мар), в республике Коми (Воркута), на Чукотке (Анадырь). В Красноярском крае реконструкция пройдет в аэропорту «Алыкель».

«В последние годы российские военные активизировали деятельность в Арктике. Начато параллельное восстановление ряда объектов (военных баз, аэродромов), заброшенных в начале 1990-х после распада СССР. В декабре 2014 года для координации действий подразделений Минобороны в Арктике на базе Северного флота было сформировано межвидовое объединенное стратегическое командование „Север“», — отмечает издание.

В 2016 году в отдаленные воинские гарнизоны планируется доставить более 100 тысяч тонн материальных средств для более чем 150 пунктов — маяков, островов, воинских частей. Также идет развитие инфраструктурных объектов для обеспечения более 20 тысяч военнослужащих, их семей и гражданских, работающих на объектах Минобороны в районах Крайнего Севера, Сибири и Дальнего востока.

«Newslab»

Красноярский край обновил антирекорд – госдолг региона тянет на 94,7 млрд рублей

Министерство финансов Красноярского края обновило официальные данные о государственном долге региона по состоянию на 1 июля 2016 года.

Судя по данным минфина, за 3,5 года размер краевых долговых обязательств увеличился в 3 раза: с 28,6 млрд рублей на 1 января 2013 года до нынешних 94,7 млрд рублей.

Больше половины всей суммы долга приходится на обязательства по государственным ценным бумагам – 51,664 млрд рублей. На кредиты и ссуды, привлеченные из других источников бюджетной системы страны – 30 млрд рублей. 12,66 млрд рублей – это банковские кредиты. И еще 324 млн рублей – краевые госгарантии.

Как сообщалось весной этого года, Красноярский край вошел в пятерку регионов России с самым большим госдолгом. Он занял «почетное» четвертое место с обязательствами на сумму 91,97 млрд рублей, пропустив вперед только Краснодарский край, Москву и Московскую область.

Двумя годами ранее, по итогам аудита эффективности долговой политики, Счетная палата РФ рекомендовала краевым властям разработать и использовать новые направления долговой политики региона и меры, направленные на снижение темпов роста госдолга.

Деловой квартал

6. СМИ О РОССИИ

Медведев: Увеличение зарплат и пенсий обанкротит страну. Глава правительства призвал не верить предвыборным обещаниям

Нельзя верить предвыборным обещаниям об увеличении зарплат и пенсий в пять раз, поскольку в случае реализации такого сценария Россия обанкротится. Об этом 11 июля в ходе встречи с членами «Единой России» в Екатеринбурге заявил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев.

«Давайте по-честному. Кто бы ни был сейчас у власти, он не сможет увеличить зарплаты в пять раз и пенсии увеличить в несколько раз, если он, конечно, не хочет по миру пустить всю страну, обанкротить государство и уничтожить бюджет», — сказал Медведев.

Напомним, 18 сентября 2016 года в рамках единого дня голосования пройдут выборы в VII созыв Госдумы. В этот раз власти решили вернуться к смешанной системе выборов: 225 депутатов будут избираться по партийным спискам, и ещё 225 — по одномандатным округам. Параллельно состоятся выборы депутатов региональных заксобраний, а также прямые выборы губернаторов и руководителей республик РФ.

ИА REGNUM

Правительство РФ возвращается к проектному финансированию - Медведев

Премьер РФ Дмитрий Медведев сообщил, что российский кабинет министров возвращается к проектному финансированию, приоритетов будет до десяти.

Первое заседание совета по приоритетным проектам под председательством президента РФ Владимира Путина пройдет в среду, через две недели состоится президиум, сказал в понедельник Д.Медведев на встрече с членами партии "Единая Россия" в Екатеринбурге.

"Что это могут быть за направления: мы хотим совместить два подхода, которые волнуют наших людей, все население нашей страны вне зависимости от политических предпочтений и каких-то взглядов. Это то же самое образование и здравоохранение. Но, естественно, на новом этапе, потому что часть проблем осталась, часть проблем снята", - сказал премьер, отметив, что "за последние годы довольно неплохо оснастили поликлиники и вообще систему оказания медицинской помощи современными средствами техники". "Тогда, 11 лет назад ничего практически не было нового - значит, нужны другие приоритеты", - добавил он, указав, что похожая ситуация и в образовании.

По словам главы правительства, вторая часть проектов в вопросах проектного управления будет связана с инициативами в области "экономической и социальной инфраструктуры". "То есть, это такие межотраслевые проекты. Что здесь может быть упомянуто: малый и средний бизнес, экспортное финансирование, поддержка жилищного

строительства и вообще решение жилищной проблемы в целом, но тоже на новом этапе", - сказал Д.Медведев, отметив, что на начальном этапе само понятие "ипотека" никто не знал, "а сейчас ипотека превратилась в основной инструмент решения жилищной проблемы". "Поэтому это ипотечный и арендный рынок. И вот таких приоритетов будет где-то до десятка", - заключил премьер.

При этом он подчеркнул, что будут также решаться проблемы моногородов. "Послезавтра состоится первое заседание совета по стратегическому управлению и вот этим приоритетным проектам под председательством под руководством президента страны Владимира Владимировича Путина. Я, естественно, тоже там со своими предложениями выступлю. А буквально через пару недель я соберу президиум для того, чтобы уже начать конкретную работу", - добавил Д.Медведев.

ИА "Финмаркет"

Программа модернизации ОПК России обойдется в триллион рублей - Медведев

Программа модернизации оборонно-промышленного комплекса РФ, стартовавшая в 2016 году, предусматривает выделение порядка 1 трлн рублей, сообщил премьер РФ Дмитрий Медведев.

"Правительство в этом году утвердило новую редакцию по развитию ОПК, программа большая, рассчитанная на перспективу. В общей сложности под эту программу предполагается финансирование в районе одного триллиона рублей", - сказал Д.Медведев в Екатеринбурге на встрече с местным активом "Единой России".

Глава правительства отметил, что "программа будет направлена на то, чтобы переоснащать наши предприятия ОПК, чтобы туда приходило новое оборудование и техника, которую на нем делают, была самого высокого уровня".

При этом премьер РФ подчеркнул, что "ни одно из решений, которые принимались в сфере ОПК 5 лет назад и раньше, не ревизовано, от них не отказались". "Президентом и правительством проводится единая линия на модернизацию ОПК и на поставку новых видов вооружений в нашу армию и Военно-морской флот", - сказал глава правительства.

Он отметил, что это касается модернизации и стратегических ядерных сил, и радиоэлектронного сектора, и поставок стрелкового оружия.

/Интерфакс/

В России появится список промтоваров по минимальным ценам

В России сформируют набор социально значимых непродовольственных товаров, цены на которые государство может взять под свой контроль. Здесь есть два пути: либо установят предельную стоимость, либо поддержат отрасль в обмен на гуманитарные ценники.

Первый шаг к этому сделан - в минпромторге создан профильный департамент. "Всеми товарами государство не должно заниматься. Но есть те, за производством которых надо следить отдельно и особенно внимательно", - рассказал "Российской газете" директор департамента развития промышленности социально значимых товаров Дмитрий Колобов.

Утверждать новации будет правительство. И россияне получат больше качественных и доступных изделий, а рынок - перспективные разработки.

Впоследствии они попадут в государственную систему закупок. А сейчас, по словам Д.Колобова, государство использует дополнительные управленческие рычаги для усиления работы по трем особо важным в социальном плане секторам экономики. Это детские товары, реабилитационная техника и народно-художественные промыслы. Изделия из первых двух групп вполне могут войти в список. Но пока о конкретных наименованиях говорить рано, подчеркивают в министерстве.

Что может входить в такой социальный непродовольственный набор? Подгузники, одежда, коляски, детская обувь для малышей, игрушки- погремушки. Перечень пока открыт для внутренних дискуссий экспертов Минпромторга. Сначала в министерстве должны определиться с критериями таких товаров, создать реестр предприятий, производящих их.

Три социально значимых направления уже определены, и по ним идет работа. На их поддержку из федерального бюджета выделено 1,6 миллиарда рублей. Сейчас формируются

бюджетные заявки на 2017 год. Средств требуется вдвое больше. В министерстве надеются заявки отстоять. И продолжают работать над законодательной базой.

Финмаркет

Потребительская уверенность россиян начала расти

Индекс потребительской уверенности, отражающий совокупные потребительские ожидания населения РФ, во 2-м квартале 2016 года по сравнению с 1-м кварталом текущего года повысился на 4 процентных пункта (п.п.) и составил минус 26%, свидетельствуют данные Федеральной службы госстатистики (Росстата)..

В 1-м квартале, а также в 4-м и 3-м кварталах прошлого года наблюдалось снижение потребительской уверенности.

В Росстате отмечают, что повышение индекса потребительской уверенности обусловлено положительной динамикой всех его компонентов. При этом, наибольшее повышение отмечается в оценках населением произошедших и ожидаемых изменений в экономике России. Более умеренное повышение наблюдается в оценках населением произошедших и ожидаемых изменений в личном материальном положении и благоприятности условий для крупных покупок.

Индекс ожидаемых изменений экономической ситуации в России на краткосрочную перспективу во апреле-июне повысился на 6 п.п. и составил минус 13% против минус 19% в 1-м квартале 2016 года.

В течение следующих 12-ти месяцев положительных изменений в экономике страны ожидают 16% опрошенных против 15% в 1-м квартале 2016г. Доля негативных оценок сократилась с 41% до 33%. Доля респондентов, считающих, что экономическая ситуация в России не изменится, составила 44% против 39% в январе-марте.

Индекс произошедших изменений в экономике России повысился на 9 п.п. и составил минус 37% против минус 46% в 1-м квартале текущего года. Доля респондентов, положительно оценивающих произошедшие изменения в экономической ситуации, увеличилась с 5% до 7%. В то же время доля отрицательных оценок сократилась до 63% против 75% кварталом ранее. Доля нейтральных оценок поднялась до 29% с 20%.

Индекс ожидаемых изменений в личном материальном положении повысился на 3 п.п. и составил минус 12%. Доля респондентов, ожидающих улучшения своего материального положения в течение следующих 12-ти месяцев, составила 8% против 9% кварталом ранее. Доля отрицательных оценок уменьшилась с 33% до 27%.

Индекс произошедших изменений в личном материальном положении повысился на 2 п.п. и составил минус 27%. Доля респондентов, положительно оценивающих изменения в своем материальном положении в течение года, составила 7% по сравнению с 6% в январе-марте. Доля отрицательных оценок сократилась с 53% до 41%.

Индекс благоприятности условий для крупных покупок поднялся на 2 п.п. и составил минус 41%. Индекс благоприятности условий для сбережений увеличился на 3 п.п. и составил минус 46%.

Индекс потребительской уверенности по возрастным группам повысился у лиц среднего возраста (от 30 до 49 лет) и у лиц старшего возраста (50 лет и более) на 6 п.п., а у молодежи (в возрасте от 16 до 29 лет) - остался на прежнем уровне.

Индекс ожидаемых изменений экономической ситуации в России во 2-м квартале снизился у молодежи с минус 10% до минус 11%, повысился - у лиц среднего возраста с минус 19% до минус 12% и у лиц старшего возраста минус 22% до минус 14%.

FINMARKET.RU

7. РАЗНОЕ

Элементы сладкой жизни

Вечеринка Кокорина и Мамаева в Монте-Карло – далеко не только футбольная история. В ней квинтэссенция всего самого худшего в постсоветской реальности, ее последних 15 лет, когда восстановление страны сопровождалось ожирением и гедонизацией, укоренением

ложных ценностей стяжательства. Преодоление этого недуга – ключевая задача для России в ближайшие годы.

Одному парню 25 лет, контракт на четыре–пять миллионов евро в год, другому 27 лет, контракт на два–три миллиона евро в год – независимо от курса валют и реальных достижений на поле. Позорное выступление на Евро-2016 в цветах сборной – и через неделю уже заливаешь «успех» игристым вином под гимн своей страны.

А чего грустить-то? Жизнь удалась! Психология примитивной роскоши, потребительства и гопнической вседозволенности выросла из «свободных» 90-х и перешла в солидные офисы. Малиновые пиджаки сменили на «Армани», а «Бумеры» – на «Гелики», но тип поведения остался прежним, просто чуть более законным.

Футболисты-миллионеры, отмечающие позорное поражение, – это эталонный слепок «героев нашего времени», у которых успех измеряется не в достижениях, а в количестве дензнаков и обеспечиваемых ими понтов. При этом – ключевой момент – никакой ответственности, минимум обязанностей. «Дольче вита» в кубе, когда роскошь – не награда за усилия, а свалившаяся халява.

Не просто бери от жизни все и больше того, но прожигай ее, веди себя как «хозяин жизни». Даже в этом выражении гедонистическая подмена – быть хозяином означает просто много иметь и наплевать на окружающих. Особенно тех, у кого нет таких же денег.

Как там у классика Сергея Полонского? У кого нет миллиарда, пусть идут в ж..у. А ты, молодой бог российского футбола или нефтяной отрасли, возьми «Гелики» и гоняй прохожих, посади в лимузины куртизанок, залейся дорогущим вином, купи самую длинную яхту, забей дом непонятным тебе антиквариатом и часами стоимостью с квартиру, прокути в Монте-Карло годовой бюджет провинциального городка, и главное – ни за что не отвечай.

Но только не останавливайся и разбрасывайся деньгами – ведь порядок знаков на банковском счете не уменьшается, несмотря на мировой и российский кризис. Проблемы с деньгами? Не слышал.

В это же самое время в параллельной России фармацевтические предприятия увеличивают производство на 20% за 2015 год, а хлеборобы готовятся собрать в 2016 году исторически рекордный урожай. Люди трудятся, работают и в поте лица зарабатывают лишние десятки тысяч рублей. Они живут делом. Строители вбивают сваи Керченского моста, летчики рискуют жизнью в небе Сирии, а моряки испытывают новые подводные лодки.

Страна напрягает силы, выдерживая политическое и экономическое давление Запада, выискивая внутренние резервы и сокращая определенные расходы.

Еще в середине 2000-х гулянка Мамаева и Кокорина не вызвала бы столь болезненной реакции (вспомним похождения миллиардера Прохорова в Куршевеле), а в каком-нибудь 1996-м ее вообще бы не заметили – так вели себя не какие-то футболисты, а открывающие ногой двери в Кремль жители дома приемов ЛогоВАЗа.

Сейчас же, в 2016 году, в начале выборного цикла, уровень политической зрелости российского общества и медиасреды достиг того, что не позволяет втихаря и безболезненно совершать такие плевки. И тем самым дает власти возможность на основе всеобщего гражданского консенсуса (обратите внимание – проступок футболистов вызвал негодование всех подряд) приступить к разговору о ценностных установках.

Если отбросить эмоции и посмотреть по факту, то российская элита выдержала испытание изменой, не предав массово государство и очистившись от предателей.

Будучи преимущественно прозападной, она после Крымнаша в массе своей сделала выбор в пользу России. Но теперь ей и в целом обществу предстоит куда более сложная и ответственная задача – очиститься от прожигателей жизни и кардинально переосмыслить жизненные ценности. Изменить себя изнутри.

Крайне необходимо вернуть понимание служения и долга, сопрячь его с пониманием успеха. Посадки проворовавшихся губернаторов и общественное осуждение всех, кто зарвался, должны сформировать совершенно новые приоритеты: сначала ты отдаешь себя делу, обществу и стране, затем оно тебя вознаграждает деньгами, статусом, шампанским в Крыму.

Престижным и модным должно быть не мажорство и легкие деньги, а успешное созидание и заслуженные награды. Гламур и понты должны не возноситься до небес в медиа, а высмеиваться как признаки слабоумия и несостоятельности. Не показывай, что у тебя есть в кармане, покажи, что ты умеешь.

Нужны примеры людей, которые сделали себя сами и одарили страну и общество определенной пользой. Одновременно следует резко ограничивать неоправданную разницу в доходах, особенно в случае необоснованно высоких гонораров, и вводить (пусть плавно и аккуратно, чтобы не убежали в тень) прогрессивную шкалу налогов.

Роскошь должна стать действительно дорогим удовольствием. В конце концов, начинать следует с детей – на уроках истории, литературы, «Основы религиозных культур и светской этики» воспитывать личности и души будущих поколений на примерах подвижничества и нестяжательства.

Обновленной России, перед которой стоят огромные вызовы, необходимо сформировать новое сословие служащих Родине людей в широком понимании слов «сословие» и «служащий».

Люди, добровольно ставящие общественные интересы выше личных, умеющие контролировать свой эгоизм и жажду потребления, должны быть востребованы и выдвигаемы на ключевые роли.

Личная успешность, в том числе карьерная, должна быть жестко сопряжена с общественной пользой. А слово «обязанность» привязано к пресловутым правам человека.

При этом личная свобода в настоящем ее смысле не упирается в возможность потребления, это примитивная подмена. Настоящая свобода творчества – в возможности самореализации в деле, благодаря чему полнее раскрывается потенциал всего народа.

Конечно, не стоит питать иллюзий: в грешном мире нельзя создать идеальную систему управления обществом, и корыстные интересы всегда будут червоточинной, подрывающей самые лучшие помыслы.

Как ничего не добьешься простой сменой вывески, скажем, капитализма на социализм: с таким отношением к делу, как у российских футболистов, получится социализм перестроечного периода, который не проживет и пары лет.

Но вот стремление к справедливым отношениям между людьми, движение к идеалу государственного устройства и нравственного общежития – это то, что действительно может зажечь русских и помочь России преодолеть ценностный релятивизм.

«Взгляд»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 12.07.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	64, 20	▼ 0, 05
EUR	70, 82	▼ 0, 35

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

	Вторник, 12 июля				Среда, 13 июля				Четверг, 14 июля			
	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер
Облачность и осадки												
Температура, °С	+13	+17	+21	+18	+12	+19	+22	+19	+14	+20	+23	+20
Ветер, м/с	3 <small>↙</small>	2 <small>↘</small>	2 <small>↘</small>	3 <small>↙</small>	3 <small>↘</small>	4 <small>↘</small>	4 <small>↘</small>	5 <small>↙</small>	4 <small>↘</small>	6 <small>↘</small>	6 <small>↘</small>	6 <small>↘</small>
Давление, мм рт. ст.	755	760	759	758	759	758	758	758	758	758	758	759
Влажность, %	66	39	27	43	67	39	30	41	60	38	27	41